【小組查經材料】約翰一書2-你的生命要不斷地長大成熟

第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲,帶領組員熱烈參與,使大家的心思意念,離 開繁忙、疲憊,並預備心來歸向神。【破冰遊戲資料庫連結】

第二時段:敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌‧帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、 帶下神的榮耀同在。在敬拜裡‧小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【YouTube 歌庫連結 1.宣召預備 2.感恩讚美 3.靈裡的敬拜 4.回應立志】

第三時段:話語分享(45分鐘)

以分享討論應用神的話在每天生活裡

- A. 回應主日信息 聚會前,請上網仔細重聽一次。
 - 1. 上主日信息的中心思想是什麼?哪一句話,你的印象最深刻?
 - 2. 聽完信息,你有何回應?或有什麼實際的行動呢?

B. 本週主題:你的生命要不斷地長大成熟

經文:約翰一書2:1-14

背誦經文:凡遵守主道的,愛神的心在他裡面實在是完全的,從此我們知 道我們是在主裡面。人若說他住在主裡面,就該自己照主所行的去行。 (約一2:5-6)

罪使人與神隔絕·因神是聖潔、公義的。但透過耶穌十架的救贖恩典· 我們的罪就被赦免了。因此·我們就可以與神恢復關係並在光明中與神相 交。但是·一個重生得救的人是否從此就不再犯罪了呢?顯明並不是的·

否則,神為何要給我們約翰壹書 1:9 的應許呢?如今,主已經把這寶貴的 救恩賜給我們了,但我們的生命斷不可只停留在得救的階段,我們應當思 想如何能讓我們的生命可以不斷的成熟長大,越來越有基督長成的身量, 越來越像主自己,活出一個榮神益人的美好生活。

一、 你要更多的認識主並照主所行的去行(約一2:1-6):

【約一 2:1-6】1 我小子們哪,我將這些話寫給你們,是要叫你們不犯罪。若有人犯罪,在父那裡我們有一位中保,就是那義者耶穌基督。 2 他為我們的罪做了挽回祭,不是單為我們的罪,也是為普天下人的罪。 3 我們若遵守他的誡命,就曉得是認識他。 4 人若說「我認識他」,卻不遵守他的誡命,便是說謊話的,真理也不在他心裡了。 5 凡遵守主道的,愛神的心在他裡面實在是完全的;從此,我們知道我們是在主裡面。 6 人若說他住在主裡面,就該自己照主所行的去行。

- A. 義者耶穌基督為世人的罪作了挽回祭(1-2):使徒約翰特別勸勉 靈命尚淺的信徒,其實也是在對每一位信徒說 "不要再繼續的犯 罪"。因為神的兒女是不應該犯罪的,但假如不慎為過犯所勝, 犯了罪,你一定要回到主的面前認罪悔改,因為祂是我們的中保, 在父神的面前為我們的罪辯護、求情。為什麼祂可以成為我們的 中保呢?因為祂是義者,祂沒有犯過一點點的罪,祂親自為我們 的罪成為代罪的羔羊,挽回神對我們公義的審判。祂不但是為我 們的罪,也是為普天下所有人的罪成為挽回祭,使所有願意選擇 相信祂的人都能因信得救。
- B. 認識主的必遵守祂的誡命(3-4):我們若遵守主的誡命就證明我們是認識祂的人;但那些自稱是認識主的人,他們空有認識主的知識,卻不遵守主的誡命。使徒約翰嚴厲的指責他們是在說謊,

他們是以魔鬼撒旦為父(參約8:44),真理並不在他們的裡面。

C. 遵守主道的必住在主裡面(5-6): 一個能遵行主道的人,就證明他是被神的愛所充滿,他會全心全意的去愛神,這就更證明他是在主裡面;人如果說他是住在主裡面的,就一定會照主所行的去行。

討論問題 1: 當你做錯事時,在當下或是事後,你的心情是如何的呢?當你做錯事被人發現時,有誰曾幫助你?後來事情的發展又是如何的呢?(破冰題)

討論問題 2: 人信主之後為什麼還會再犯罪呢?犯罪的人跟義者耶穌基督 又有甚麼樣的關係呢?(觀察應用題)

二、 你要遵行主的新命令去愛弟兄(約一2:7-11):

【約一 2:7-11】7親愛的弟兄啊,我寫給你們的不是一條新命令,乃是你們從起初所受的舊命令,這舊命令就是你們所聽見的道。 8 再者,我寫給你們的是一條新命令,在主是真的,在你們也是真的,因為黑暗漸漸過去,真光已經照耀。 9 人若說自己在光明中,卻恨他的弟兄,他到如今還是在黑暗裡。 10 愛弟兄的,就是住在光明中,在他並沒有絆跌的緣由; 11 唯獨恨弟兄的,是在黑暗裡,且在黑暗裡行,也不知道往那裡去,因為黑暗叫他眼睛瞎了。

A. 主的新命令也是舊命令(7-8): "愛人如己"是舊約時代,神對祂的選民所吩咐的命令;而到了新約時代,主耶穌還是用同樣的命令去吩咐門徒。這愛人如己的命令,不但是舊命令,同時也是新命令,即使到了現今的時代,這個命令依然還是一模一樣的。這說明神的真理是永遠不改變的。同時,這也提醒我們,主已經真實地來到地上,把愛人如己的真理活畫在我們面前,祂的

真光已經照明了我們心裡的黑暗,當我們越多活出主的愛,我們 裡面的黑暗就漸漸地變少,而光明就越來越多,而當裡面越來越 光明時,就越能夠活出主的新命令了。

B. 你要在光明中去愛弟兄(9-11):使徒約翰又再一次嚴厲的指責那些諾斯底主義者說‧那些自稱自己是在光明中的‧卻恨他的弟兄。這樣的人就證明他是在黑暗裡‧真理並沒有在他的裡面;而那真正能愛弟兄的人‧就證明他們是住在光明中‧有真理在他們的裡面‧生命有光的人能看清前面的道路‧他們懂得神的心意‧自然就不會使自己絆跌。惟獨那些還在恨弟兄的人‧他們仍然是住在黑暗裡‧他們在黑暗裡面行走‧看不見前面的方向‧他們不曉得要走向何方?他們就好像是瞎眼的人一樣。

討論問題 3:為什麼我們要行主的新命令呢?有些自稱是基督徒的人,他們 卻不去行主的新命令,他們的結局會是如何呢?(觀察題)

三、 你的生命要不斷的長大成熟(約一2:12-14):

【約一 2:12-14】12 小子們哪,我寫信給你們,因為你們的罪藉著主名得了赦免。 13 父老啊,我寫信給你們,因為你們認識那從起初原有的。少年人哪,我寫信給你們,因為你們勝了那惡者。小子們哪,我曾寫信給你們,因為你們認識死從起初原因為你們認識父。14 父老啊,我曾寫信給你們,因為你們認識那從起初原有的。少年人哪,我曾寫信給你們,因為你們剛強,神的道常存在你們心裡,你們也勝了那惡者。

生命的成長和成熟是一個健康的人應該有的正常表現。同樣的,一個 靈命健康的基督徒,他的屬靈生命也要不斷的長大成熟,要長得好也 要長得大才是。屬靈生命的成長可分為三個階段;

- A. 小子們(12a;13c):是指剛得著救恩、靈性尚幼嫩的信徒。他們對屬靈事物的認識尚淺、屬靈的經歷也比較缺乏的信徒。但他們是已經接受主耶穌、並藉著主的名、罪得了赦免;他們對父神也有一些的認識、祂是一切供應的源頭。小子們應該不斷的追求、使生命向少年人的階段邁進。
- B. 少年人(13b; 14b):是指信主已經有一段時日的信徒,他們在屬靈的事物上已有相當的認識與經歷,也有靠主剛強並得勝惡者的經歷,他們熟讀神的話,神的道在他們心裡並能熟練地運用神的話。少年人應當更加地追求,使生命向父老的階段邁進,並要幫助小子們的生命成長。
- C. 父老(13a; 14a):是指生命趨向長大成熟的信徒,他們對主的認識和經歷都非常豐富了,但他們仍然有一顆繼續的追求認識神的心,他們盼望能達到屬靈更深、更豐富的境界。父老也應該持續的追求,使生命更加的長大成熟,也要幫助小子和少年人生命的長大成熟。

討論問題4:約翰把屬靈生命分成哪三個階段?每個階段的特徵又是甚麼? (觀察題)

討論問題 5:請思想你目前的生命是在哪個階段?在 2019 年,你希望你的生命可以達到哪個階段?你要如何才能達成呢?(應用題)

禱告:

親愛的阿爸天父,我們感謝讚美祢!因祢愛子耶穌基督的救贖恩典, 使我們因信得救,並得以在光明中與祢相交。求祢賜給我們有一顆順服、 愛祢的心,願意從心裡遵行祢的命令,真心的去愛弟兄,沒有任何的虛假。 我們求祢幫助我們能在這新的一年開始,立志追求生命的長大成熟,更實 際的去活出祢的新命令,來榮耀祢的名。謝謝祢的恩典,感謝禱告是奉主 耶稣的聖名求。阿們!

第四時段:禱告服事(10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組,為彼此的需要禱告。